



斥资2亿元数字焕新 “中国制线之王”将迎智能工厂

近日，在鄂州市华容区枫树线业厂区内，一批老旧纺纱设备正被逐一标记清点，即将退出历史舞台。不远处的展牌前，项目设备平面布局方案图格外醒目。这不是简单的设备更新，而是枫树线业——这家被誉为“中国制线之王”的企业，投入2亿元打造的“数字焕新”工程。

从濒临破产的乡镇棉纺小厂，到年销5.6亿元的国家级“专精特新‘小巨人’”；从绿色再生涤纶缝纫线销量出口逆势增长30%，到斥资2亿元开展10万锭智能纺纱生产线设备更新改造，枫树线业的每一步都踩在创新的鼓点上。

这场改造的“迎新”清单更具冲击力：清梳联智能生产线、全自动络筒机等330余台（套）先进智能纺纱装备将陆续进场，全流程实现“机器换人”。“改造完成后，万

锭用工能降到15人以内，实现年产1万吨复合纤维缝纫线，产品都是瞄准全球高端市场的硬通货。”现场负责人倪志超的指尖划过规划图，数字生产线的轮廓已然清晰。

这场“智”变，早已埋下伏笔。作为牵头制定40项国家及行业标准的龙头企业，枫树线业的研发投入从未缩水。“每年把销售收入的3.5%砸进研发，这是我们的护城河。”在现有的智能化车间，公司董事长陈晓林边走边介绍。车间上空，轨道上自动输送着半成品，显示屏上跳动着实时生产数据。

他拿出一款复合纤维纱线产品介绍，新项目的核心就是攻克这类高端产品。“传统缝纫线强度不够，高端服饰、汽车内饰等领域长期依赖进口。我们研发的复合纤维缝纫线，不仅质量提升了，还更绿

色环保。”他透露，项目将在明年春节前实现全面投产，预计新增年产值3亿元，利税1500万元。

底气，不仅来自技术硬实力，更有政策的“及时雨”。“诚信经营就是最好的通行证！”公司财务负责人王小艳翻出一份纳税清单，A级纳税人的标识格外亮眼。她介绍，凭借良好信用，企业通过“银税互动”拿到2000多万元低息贷款，年均1200万元出口退税更是实现24小时到账。

政策红利正转化为市场竞争力。在王小艳的客户台账上，海外客户续约率超95%的记录十分醒目；2024年3亿元出口额中，共建“一带一路”国家市场占比达60%。“新项目投产后，高端产品能让我们在海外市场更有话语权，出口额再涨30%不是问题。”她的

语气里满是自信。

这场“智”变，还藏着浓浓的乡土情怀。倪志超透露，新项目建成后，将带动华容本地700余名村民就业，“我们会开展免费技能培训，让村民在家门口就能吃上‘技术饭’，月薪能到5000元以上。”

夕阳下，厂区的老旧设备渐渐被阴影覆盖，规划图上的数字生产线正被霞光勾勒出清晰轮廓。从再生涤纶到复合纤维，从人工操作到数字管控，从乡镇小厂到全球布局，枫树线业的进阶之路，正是中国制造业单项冠军企业的成长缩影。2026年，当第一条复合纤维缝纫线从智能生产线产出时，这家鄂州本土企业，必将在全球高端制线市场，写下更响亮的“华容力量”。

（选自湖北日报客户端华容频道 作者 刘伟）

低空经济数码港落户 首推无人机巡查秸秆禁烧

连日来，在宜昌枝江市问安镇，无人机逐步取代人力，成为秸秆禁烧巡查的高效利器。这一变革的背后，是问安镇今年引进的重点项目——由宜昌华升智飞科技有限公司投资建设的低空经济数码港基地，该项目总投资1亿元，占地90亩，计划打造集无人机研发、测试、应用与培训于一体的综合性平台。

近日，在低空经济数码港基地一期项目总部，飞手周文瑞与崔杰栋操控无人机，开展秸秆禁烧巡查工作。周文瑞介绍：“以往秸秆巡查主要依赖人力，不仅耗费大量人力资源、耗时较长，还存在部分房屋后方农田无法覆盖的巡查盲区。如今采用无人机巡查，既大幅提升了巡查效率，又实现了全方位、无死角的覆盖。”

据悉，宜昌华升智飞科技有限公司团队此前已在北京、佛山、潮州等地积累了成熟的低空经济产业运营经验，拥有完整的研究、服务及商业团队。落户枝江后，公司整合农业植保、环境监测、公共安全、地理测绘、交通物流等多元业

务，通过飞行器“一机多用”的模式，有效降低客户使用成本。

为进一步提升服务能力，基地计划引进新一代垂起固定翼无人机。该机型采用复合材料一体式机身，巡航时间可达3小时，飞行速度为每小时72千米，作业覆盖范围将是现有无人机的两到三倍，兼具更高效率与智能化水平。周文瑞透露：“我们还将在枝江市全域部署100个自动化无人机机场，实现24小时不间断自动巡查，为区域空域全天候、常态化巡查提供坚实的基础设施支持。”

除行业应用外，该基地还着力打造面向青少年的研究平台。“我们精心准备了无人机足球对抗、农业植保喷洒体验等互动项目，让青少年能够亲手操作，近距离感受无人机的科技魅力。”周文瑞表示，基地未来还将引进专业级无人机赛事，吸引全国青少年前来交流，为低空经济的长远发展早期培养和储备专业人才。

（选自湖北日报客户端枝江频道 作者 员金秋 王玺 梅慈宇 杨慧）

国内外业务双增长 利合电子订单排到明年



湖北利合电子现代化的生产车间。（南漳融媒体中心供图）

1.5亿元产值已达成，年终2亿元的目标如何实现？

走进湖北利合电子的车间，轰鸣的机器与忙碌的流水线正在给出答案。

面对已排到明年2月的饱和订单，这家投产仅一年的企业正开足马力，全力冲刺四季度，打响年度目标的“收官之战”。

在湖北利合电子科技有限公司SMT生产车间，6条智能化生产线正全速运转，工人们在设备前熟练地进行贴片、插件和测试作业，全力赶制发往广东的紧急订单。公司负责人介绍，10月份以来订单量达40万件，是去年同期的2倍以上。

SMT主管鲁帅说：“这是行车记录仪的按键板，我们现在每秒钟就能完成一小块，每小时产量1500至1600件，日产能达到13000至15000件。新增的自动化设备让效率大幅提升，这批订单3天内就能全部交付。”

湖北利合电子科技有限公司位于襄阳市南漳县涌泉工业园区，占地50亩，总投资4亿元，主要生产直流充电桩、行车记录仪、车载导航等智能应用产品，市场

覆盖广东、江苏、浙江等地区。

今年以来，公司海外业务取得突破性进展，接连收获中欧、非洲等地多国手机订单。为此，企业在原有SMT生产线基础上，新增2条手机专用生产线，进一步拓展出口业务。

公司手机事业部主管肖名锋介绍：“目前日产量约5000台，预计11月底可完成之前的订单。新订单已排到明年2月底，生产线基本处于满负荷状态。”

公司坚持研发创新，积极开拓海内外市场，实现国内国际业务双线增长。凭借过硬的产品质量和服务体系，已与多个国家和地区建立稳固贸易关系。在稳步提升出口创汇的同时，带动了100多人就业。截至目前，国内外销售收入已达1.5亿元。

湖北利合电子科技有限公司总经理刘思阳说：“四季度是我们的冲刺关键期，全厂100多名员工正加班加点，力争实现单季度5000万元产值，确保全年2亿元目标圆满完成。”

（选自湖北日报客户端南漳频道 作者 黄俊 杨澳）

11月9日，十淅高速西十高铁襄州段襄州东站内，工人们紧张有序地进行轨道连接作业。西十高铁中铁四局铺轨项目工作人员介绍，铺轨作业进入湖北段后，日均铺轨进度达8公里，预计11月底可完成西十高铁全线铺轨施工任务。据了解，西十高铁预计明年开通运营。届时，西安至十堰铁路运行时间将压缩至1小时内，西安至武汉的铁路出行时间也将从目前的5小时缩短至2.5小时左右。

（视界网 周家山 摄）

投资超2亿元 楚丹禽类食品加工项目开工

11月9日，楚丹禽类屠宰及熟食食品加工项目开工，标志着广水市在禽蛋产业链延伸和食品工业发展上迈出重要一步。

该项目总投资超2亿元，将打造现代化禽类屠宰及熟食加工基地。项目全面建成投产后，年可屠宰鸡、鸭、鸽等禽类2000万只以上，年产值达3亿元，提供300余个就业岗位，将极大提升该市禽蛋产业加工能力、产品附加值与市场竞争

力，形成从养殖到深加工、从生鲜到熟食的完整产业链闭环。

据了解，湖北楚丹禽业有限公司是一家集禽类养殖、加工、销售于一体的农业产业化省级重点龙头企业，年加工生产各类禽蛋制品2.6亿枚，年产值超2亿元。新项目建成后，将助力企业进一步延伸产业链条。

（选自湖北日报客户端广水频道 作者 程淇 杨明月 李君诚）

武汉站 智能无人扫地机上岗

近日，武汉站迎来一位“萌系”新同事——智能无人清扫机器人。这辆集自动化、智能化于一体的设备，是武汉市首次在“四站一场”应用无人清扫机器，武汉开启“智慧保洁”新篇章。

11月6日10时，在武汉站西广场，智能无人清扫机器人正沿着预设轨迹自主忙碌，一边通过吸扫系统清理路面杂物，一边同步喷水抑尘，垃圾收集至指定容量后，无需人工指令便自动返回基站倾倒，随后完成充电补给，全程形成“清扫—收集—倾倒—充电”的无人化闭环。

据湖北广美城市运维公司武汉站保洁班组相关负责人向雷新介绍，该设备每日4时30分自动唤醒启动，按固定路线依次覆盖东广场南侧、西广场正广场、西广场外围景观区等5个重点区域，作业时长精准可控；针对当前西广场景观落叶增多的季节特点，已专门增设运行班次，实现每日3次重点清扫，以智能化应对解决季节性保洁难题。晚间7时，设备还会对西广场正广场开展加强巡检，确保枢纽区域环境整洁全天候在线。

智能无人扫地机的高效运转，离不开多重核心技术的支撑。设备通过采集车站区域高精地图数据，结合智能路径规划算法，可自主选择最优行驶路线，有效减少作业时间与能源消耗；同时搭载激光雷达与多传感器融合系统，能实时感知周边行人和车辆动态，灵活规避障碍物，从技术层面筑牢作业安全防线。

据统计，无人扫地机上岗后，所减少的人力被抽调至广场周边人行道，加快了人行道清扫效率。洪山区城管执法局相关负责人表示，将持续探索环卫智能化升级路径，以科技力量擦亮“城市窗口”。

（选自湖北日报客户端洪山频道 作者 廖宇智 朱仙红 谢卓维 陈璐）

年产值11.75亿元 小天麻长成大产业

眼下正是天麻采挖、上市交易的季节，在位于罗田县九资河镇的大别山道地药材产业园里，药农和药商云集，忙着挑选、装袋、搬运。

九资河镇药农刘长高兴地说：“我今天拉了700多斤天麻过来，卖了9000块钱。家里种的天麻丰收了，照这个样子，可以卖到十几万块钱。”

辛勤劳作换来了天麻大丰收，收获的喜悦写在药农脸上，也为药商提供了“施展拳脚”的机会，他们筹集资金兑付，敞开仓储收购。

湖北省聚山真农业发展有限公司总经理陈勇介绍：“从10月1日到现在，每天最低收3万斤鲜麻。产业园里有12家大户，我们公司每年定额定量完成2000万元的收购额。”

湖北省楚方农业科技发展有限公司是一家集中药材收购、加工、销售于一体的规模企业。这些天，公司30多名员工日夜加班，忙着将收购的优质天麻进行分拣、清洗、挑选、蒸煮、干燥、切片、烘干。完成这些工序后，鲜麻最终变成一袋袋可供销售的天麻片。公司董事长方宏水介绍：“我们每年要收购200万斤天麻，卖鲜麻100万斤，自己加工100万斤，每年产值在5000万元左右，带动30名农民务工，人均每天工资150元，一个月的工资在4000元到5000元。”

大别山道地药材市场为药农、药商提供了一个公开透明的交易平台。在这里，天麻客商马不停蹄地与药农商谈价格、洽谈合作，一笔笔交易不断成交，一摞摞现金揣入药农腰包，一份份订单陆续生效。

大别山道地药材产业园市场运营部部长熊庆介绍，自天麻上市以来，天麻鲜货每天线上成交额约为500万元，线下成交额达到600万元左右。目前入驻全国各地商户三四十家，农户100多户。

近年来，黄冈市罗田县锚定“大别山茯苓天麻供应链基地”发展定位，发展“企业+村集体+农户”模式，积极推进建设标准化天麻种植基地，配套建成天麻菌种培养区、良种繁育区、天麻种植区等多个功能区。在生产天麻礼品、天麻粉、天麻片等初加工产品的基础上，还开发出“天麻宴”系列菜品，让天麻焕发出“新味道”。截至目前，罗田天麻种植面积达3万亩，产量3.5万吨，年产值11.75亿元，品牌价值达30.19亿元。

（选自湖北日报客户端罗田频道 作者 黄林源）

8对金婚银婚夫妇 携手走幸福红毯

11月8日，一场温馨而特别的金婚和银婚集体婚礼在黄冈市武穴市万达广场举行。历经岁月沉淀的深情令人感动。

当天，8对金婚银婚夫妇是绝对的主角。他们携手走过幸福红毯，仿佛走过了彼此相伴的数十载春秋。

在庄重典雅的传统仪式中，他们跨火盆、揭盖头、行同牢礼、行合卺礼……这些充满仪式感的环节，不仅是对中华优秀传统文化的传承，更是对他们婚姻誓言的一场深情回溯。

在分享环节，范新斌爷爷没有讲惊天动地的故事，却道出了婚姻幸福的真谛——感恩与包容。他说：“婚姻是一种生活方式，我们也希望每个人的人生过程当中都能体会到生活中的点点滴滴，婚姻就是其中的一项。”

肖继和爷爷和奶奶已经携手走过了52年。“我们结婚52年，一直过得非常好，没有吵过嘴。重话都没有说一句，我们家里很团结。”

“52年没红过脸”，这听起来像是一个童话，却是他们用日夜守护写就的现实。他们的“秘诀”或许很简单，无非是理解、尊重和从不忍心伤害对方的那份珍视。

这场活动，不仅仅是为这些老人圆一个浪漫的梦，补一张时代的婚纱照，更是一堂生动的“公开课”。这些可爱的老人，用他们布满皱纹却紧握的双手，用他们相视一笑的默契，向年轻一代重新诠释：爱是责任，是担当，是细水长流的陪伴，是融进彼此生命里的习惯。

他们，才是这个时代最该被追捧的“明星夫妻”。

（选自湖北日报客户端武穴频道 作者 陈伟）